



古塔“活”起来 安徽一例入选最高检典型

星报讯(记者 徐越蕾)日前,最高人民检察院发布了一批文物和文化遗产保护检察公益诉讼典型案例,其中,安徽省望江县人民检察院督促保护褒隐寺塔行政公益诉讼案入选。

褒隐寺塔建于唐宝历二年,具有很高的文物价值。2012年6月21日被安徽省人民政府公布为第六批全省重点文物保护单位。后因修缮不当,古塔原有古朴风貌遭到破坏,其文物价值受到严重影响。

安徽省望江县人民检察院(以下简称望江县院)于2022年7月1日作为行政公益诉讼立案。通过实地勘查、走访人大代表、调取相关文物资料查明,褒隐寺塔曾因破损严重于2016年5月进行修缮,但因方案设计、施工工艺等问题,修复效果不佳,古塔风貌遭到破坏;同年10月,安

徽省文物局专家组对该塔现场检查评估,对维修工程存在的问题提出整改意见,但该整改意见一直未得到落实,文物价值持续受到影响。

2022年7月4日,望江县院向负有监管职责的望江县文化旅游体育局制发检察建议,督促其依法履职,查找褒隐寺塔修缮不当的原因并研究制定新的修复方案。2023年2月,望江县院跟进监督发现县文旅体局在方案审批后仍未开展修缮工作,整改无实质性进展,遂于同年2月26日对该案恢复审查。

2023年4月13日,望江县院向望江县人民法院提起行政公益诉讼。2023年8月3日,望江县人民法院对本案公开审理,市、县两级人大代表以及部分行政机关代表120余人

现场旁听观摩。2023年9月13日,望江县人民法院判决县文旅体局继续履行监管职责,及时完成褒隐寺塔修缮工作。

判决后,检察机关跟进文物保护修复情况。省检察院、望江县院先后邀请省、市人大代表和政协委员现场视察该塔修缮工作。2023年11月,褒隐寺塔修缮工程竣工并通过验收。

记者了解到,该案例典型意义在于检察机关从文物的修缮须遵守不改变文物原状原则出发,将人大代表建议所反映问题转化为检察公益诉讼案件办理。对于行政机关整改工作长期停滞的,以“诉”的确认体现司法价值引领,增强法律监督刚性。在法院判决后持续跟进关注整改情况,确保文物得到有效修复。

安庆首条“云上邮路”开通

星报讯(记者 章沁园)记者从省通航控股集团获悉,6月5日,安庆(岳西)民用无人驾驶航空试验区首条邮政物流航线“云上邮路”首飞仪式在安庆市岳西县响汤金山基地举行。

首飞现场,物流无人机稳步起飞,根据航线飞行抵达距离2公里外,将特色农产品、包裹运送回来,整个过程仅需10多分钟。

开通“云上邮路”物流航线,是省通航控股集团与省邮政公司深入落实省委省政府关于加

快低空经济发展、助力革命老区乡村振兴决策部署,解决山区群众快递送件难、物流成本高难题的生动实践。该航线利用安庆(岳西)民用无人驾驶航空试验区先行先试,在全省率先探索“低空+山区无人机物流”模式,单次载重10kg,飞行时间12分钟,相比传统地面运输,运输时间缩短300%以上,运输成本节省150%以上,有力推动无人机在邮政快递业的智能化、绿色化场景应用。

水质保卫战,我们在行动

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王义莉)近日,肥东县张集乡张集社区新时代文明实践站组织开展滁河流域巡查工作。

巡查过程中,社区工作人员深入辖区河西—大梅段等河段,重点对河流水质是否清洁、河中是否有漂浮物、岸边有无乱堆生活垃圾现象、有无排污口等情况进行全面检查。对巡查过程中遇

到的实际问题进行记录,要求相关责任人立行整改。同时倡导周边广大居民务必要树立良好的环保意识,养成良好的卫生习惯,杜绝乱倒、乱扔、乱堆等不文明的行为。此次巡查整治活动,积极动员引导广大群众参与到河道保护治理中,共同维护辖区生态环境,合力打造河畅、水清、岸绿、景美、人和的幸福河。

响导乡三举措助推党员教育提质增效

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 宛新星)近年来,肥东县响导乡坚持把党员教育作为加强党的建设工作的基础性、常态化任务来抓,聚焦党性教育、学用相长、载体创新,三措并举助推党员教育工作提质增效。

突出党性教育,提升政治能力。筑牢思想根基。推动全乡各级党组织贯彻落实“第一议题”学习制度,扎实推进“三会一课”“组织生活会”等组织生活制度;丰富主题党日活动形式,组织观看红色电影等活动20余场。

突出学用相长,提升实干本领。精准对接需求。主动联系安徽农业大学、安徽省农科院园艺所、肥东县农技中心形成定点技术帮扶,邀请

农技专家开展“田间课堂”,围绕桃树种植、特色养殖等开展专题培训。抓实电教远教。利用远程教育资源,围绕果蔬种植、畜牧养殖、电商等实用技术,开展线上学习,及时收集反馈问题,利用节假日返乡契机,召开座谈会10余场,举办专题培训班2场;紧紧围绕中心工作,利用流动党员微信群第一时间推送上级重大决策部署和基层党建工作经验做法。围绕基层治理、村级集体经济发展等重点工作举办专题培训班。

突出载体创新,提升教育活力。围绕农环整治、秸秆禁烧、社区治理等重点工作,组织在职党员进社区开展承诺践诺等主题实践活动。讲好“本土化”故事。

“六事协商法”解决广场舞扰民难题

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 孙雨静)日前,在合肥市蜀山区龙河路社区党群服务中心“谈心说事区”内,一场以“夜间广场舞噪音扰民”为主题的协商议事会议正在召开。

据了解,随着天气转暖,大富鸿学府小区门前广场内锻炼身体、唱歌跳舞的老人逐渐增多。然而,部分老人跳广场舞时音乐声过大,给附近居民生活带来困扰。

接到居民的反映后,龙河路社区党委书记朱祖翔带领负责该片区的网格员、红色小管家前往广场调查了解情况,并联系人大代表、社区民警、小区物业公司及居民代表召开协调会议,就广场舞“降噪”问题协商沟通。为解决这个问题,社区再次召开意见征集会,把建议方案在

“谈心说事区”中议事讨论。

最终,各方达成一致意见形成解决方案:广场舞队伍负责人表示会合理安排时间,严格控制音量,避免影响周边居民的正常工作、学习和生活;另一方面,小区物业安排安保人员进行巡查,提醒开展活动的广场舞和歌唱团队调低音量,必要时提示注意结束时间。

据悉,为切实提高民主协商的针对性、有效性、规范性,龙河路社区党委提出“六事协商法”,畅通居民议事流程,具体包括“居民提事”“调查明事”“协商议事”“研究决事”“合力办事”“公众评事”六个步骤。自去年提出“六事协商法”以来,已先后解决广场舞噪音扰民、社区食堂服务内容、非机动车充电桩安装等20余件居民关心的“关键小事”。



6月8日上午,肥东县江淮红石榴志愿服务队走进合肥理工大学西藏班,与西藏学子一起过端午节。合肥理工大学西藏班是安徽第一个西藏班,共有39名学生,来自西藏的拉萨、阿里等7个地区,2023年10月14日入校。肥东县江淮红石榴志愿服务队自成立以来,已开展志愿服务活动近100场。彭红玲 记者 赵汗青 文/图

安徽剑客收获全国冠军赛男重亚军

星报讯(记者 江锐)2024年全国击剑冠军赛分站赛(第二站)近日在广东清远奥林匹克体育中心收兵。在男子重剑团体决赛中,安徽队以36:43不敌辽宁队,获得亚军。

在男子重剑团体决赛中,安徽一队由兰明豪、随亮亮、庞孟剑、俞乐凡担纲,迎战辽宁一队,后者派出张新堃、杨丰名和于梦想迎战。辽宁一队打得更为稳健,前6局结束建立起7分优势,尽管安徽一队不断追分,但最终仍以36比43不敌强敌。辽宁一队斩获金牌,安徽一队与福建一队分享银牌和铜牌。

本站比赛是巴黎奥运会前最后一场全国性击剑赛事,国家击剑队将其作为以赛代训、以赛促训的平台,并会在团体赛上演练奥运阵容。

砀山县朱楼镇:包粽比赛庆端午 甜粽送给老年人

为进一步推动中华优秀传统文化传承发展,弘扬传统美德,促进邻里交往,丰富居民文化生活,近日,砀山县朱楼镇端午节包粽子比赛在邵寨村举行,吸引20余人参赛。

活动现场,工作人员和志愿者将提前准备好的糯米、粽叶、捆绳等材料摆放在桌子上。比赛现场热闹又温馨,参赛选手们熟练地将两片粽叶叠起一折,形成一个下尖上大的圆锥形粽洞,随即抓起一撮糯米放进粽洞里,压实后将洞口的粽叶一折一合封住洞口,左手捏住粽子,右手将绳子往粽头缠上几圈扣紧,一个棱角分明的粽子就包成了。

经过激烈角逐,村民陈媛在10分钟内包了16个,按照数量,获得第一名的好成绩,另外还评出第二、三名,荣获夏凉被等奖品。

“此次举办端午节活动,不仅锻炼了居民们的动手能力,还促进了邻里之间的相互交流,增强了感情,营造了浓厚的节日氛围,也拉近了干群关系、党群关系。”朱楼镇文化站站长张凯表示,下一步将不断创新活动方式,丰富活动内容,举办既符合群众需求,又体现时代特色的文化活动,不断增强社区凝聚力、号召力和向心力。

比赛结束后,工作人员将包好的粽子送给村内孤寡老人、留守儿童、残疾人等弱势群体,让他们感受到党委政府的关爱,融入到“粽”情端午的浓厚氛围中。李艳龙